

# 漯河市污染防治攻坚战 战报

(第 34 期)

领导小组办公室

2020 年 8 月 21 日

---

## 工作动态

漯河市“十四五”生态环境保护规划编制工作座谈会召开  
8月20日下午，市污染防治攻坚战办常务副主任、市生态环境局局长赵宏宇主持召开漯河市“十四五”生态环境保护规划编制工作座谈会。

会上，各县区、市直各有关部门分别汇报了“十三五”规划工作成效、重点任务完成情况，以及“十四五”规划编制进展情况和规划大纲内容，并根据各自职责进行了深入分析研讨，提出了进一步完善提高的意见和建议。

赵宏宇对规划编制工作提出了六点要求：**一是要快速行动好**。按照市委市政府要求，组织专班、周密谋划，严控时间节点，对标迅速推进；**二是要通力协作好**。加强组织协调，注重市县区联动，各县区要认真听取相关职能部门的意见，市直部门做好技术、政策方面的指导；**三是要民意征询好**。特别是涉及民生的项目要考虑各方因素，广泛征求社会各界的建议和意见，多渠道吸收智慧；**四是要项目谋划好**。多方联系、主动对接中央生态环境部、省生态环境厅，突出重点、勇于创新，深度挖掘经济效益、社会效益双赢的项目。**五是要问题解决好**。要以问题为导向，全面梳理“十三五”没有完成的任务、存在的问题和短板弱项，对症下药采取强力措施，抓紧整改补齐；**六是要环境改善好**。要通过完善规划编制，谋划好工程项目，不断提高环境治理能力和科技治污水平，推动我市生态环境持续改善。

发改、工信、公安、交通、农业农村、市场监管、商务、水利等市直部门负责同志，市污染防治攻坚战办相关处室、市生态环境局各县区分局、各功能区局主要负责同志参加会议。

**市污染防治攻坚战办召开砂石料厂专项整治推进会** 8月17日下午，市污染防治攻坚战办召开砂石料厂专项整治推进会议，听取各县区整治工作进展情况汇报，安排下步整治工作，要求各县区进一步夯实责任，加大整治力度，严格执纪问责，确保专项整治工作取得实效。市攻坚战办相关处室负责人、市纪委监委派驻第十六

纪检监察负责同志、各县区政府（管委会）分管副区长（副主任）、县区生态环境分局（功能区建设环保局）分管副局长参加会议。

会议传达学习了市委常委、常务副市长高喜东批示精神和市监察委员会《关于对全市砂石料厂环保违法问题开展专项整治的监察建议》，各县区汇报了专项整治工作进展情况。

会议指出，违法违规砂石料厂无环评手续，没有任何喷淋、覆盖等防尘降尘措施，属典型的“散乱污”企业，大量粉尘和噪音污染严重影响群众生产生活，群众反映强烈。必须加大打击、取缔力度，维护良好生态环境。

就进一步做好专项整治工作，会议要求，一**要切实加大执法打击力度**。加强对违法砂石料厂的打击、取缔力度，持续保持高压态势，坚决依法重罚一批、拆除关停一批、整改到位一批。二**要畅通整治渠道**。市砂石料厂综合整治专项工作办公室对各县区进行日调度，各县区要综合运用多种手段、综合统等各方力量，夯实属地管理责任，与自然资源和规划、供电等相关职能部门加强协作配合，及时移交砂石企业违法占地问题线索，依法依规立案查处。三**要严肃执纪问责**。严查党员干部、公职人员涉嫌失职渎职、充当违法砂石料厂“保护伞”，参与经营与民争利等违纪违法问题，一经发现，及时移送纪检监察机关，依规依纪依法追责问责。对各县区砂石料厂排查落实不到位的，砂石料厂组织整

治不到位的，污染严重、问题突出的，将从严问责，为坚决打赢碧水蓝天保卫战提供坚强纪律保障。

**扬尘污染管控不力 华电热力有限公司被严肃约谈** 8月20日上午，市污染防治攻坚办召开约谈会，对在大气污染防治工作中认识不足、重视不够、问题突出的华电热力有限公司进行公开约谈，通报其存在问题，并提出整改要求。

近期，市攻坚办督察组在现场督察时发现，华电热力有限公司正在施工的热力管网工程存在突出扬尘污染问题：野蛮施工、覆盖不严、黄土裸露；施工无湿法作业，喷淋雾炮不开；使用不合格冒黑烟车辆等。由于施工地点距空气站点距离较近，形成的扬尘污染未得到有效管控治理，对全市的空气质量造成严重影响。

市污染防治攻坚办强调，热力管网建设既是民生工程，也是一项治本性的环保工程，更应以民为本，统筹好工程建设和环境治理。华电公司及有关施工单位要端正态度、提高认识，切实履行企业环保主体责任，把扬尘治理措施落实到生产建设各个环节。要严格管理，管业务必须管环保，建立环境治理考评机制，把责任传递到每个工段、每个点位。同时要举一反三、查漏补缺，全面梳理存在突出问题，深入逐项排查、及时高标准整改，做到场内不起尘，场外不带尘，确保改变失管失控局面。攻坚办、扬尘办等部门要加大督导惩处力度，屡督不改者启动黑名单调查，

情节严重的移交司法机关处理。

华电有限公司及相关施工单位负责人表示，热力管网工程扬尘污染问题，暴露了他们在环境保护工作上失管失察，对此深表惭愧。下一步，将会进一步提高认识，吸取教训，认真查找自身问题与不足，对症下药彻底整改。同时加强工程施工规范管理，建立扬尘防治常态化机制，按要求落实各项污染防治管控措施，担负起应有的环境保护社会责任，为漯河空气质量的持续改善做出贡献。

---

报：省污染防治攻坚办，省生态环境厅，省生态环保督察办，市委、市人大、市政府、市政协四大班子领导。

送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。

发：各县区党委（党工委）、人民政府（管委会），领导小组成员单位。

---